

多措并举全面开启“党建工作提升年”活动

本报南昌讯 “2023年是公司‘党建工作提升年’，我们要抓实‘旗帜领航’，突出‘思想聚力’，把学习党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线，聚焦公司年初系列会议精神，组织全体员工……”2月21日，中铁四局安装公司江西区域项目部针对公司“党建工作提升年”相关工作进行安排部署。

为深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记系列重要讲话精神，全面提升企业党建工作水平，2月初，安装公司党委制定下发

《中铁四局安装公司党委2023年“党建工作提升年”实施方案》，围绕抓基层、补短板、强功能、育人才、重创新、求实效，大力加强“六化”建设，持续推进党建工作与生产经营深度融合，以高质量党建引领企业高质量发展。

“六化”，即思想引领鲜明化，依托“三会一课”、主题党日、专题党课等形式，深入学习贯彻党的二十大会议精神、开展形势任务教育，从而达到思想引领鲜明化；基础资料规范化，加大党群工作交底力度、丰富交底形式、提高交底针对性，指导基层单位完善党建工作基础

资料台账，做到基础资料规范化；党群队伍专业化，开展集中轮训、党群业务大讲堂、技能比武等活动，进一步提升基层党群队伍专业化水平；党建工作管理合规化，全面落实局《党支部标准化建设指导手册》要求，狠抓“三重一大”“党政会签”、支部换届选举、“三会一课”、党员发展、党费收缴与使用、意识形态与宣传等制度的执行，提升建档工作水平；党建融合创新化，指导基层项目部围绕突击攻坚、科技创新、增收节支、社会责任等内容，创新开展党建主题活动，并鼓励与外部单位开展党建联建活

动，促进党建融合创新化；文化宣传多样化，通过大力弘扬企业文化，全力打造“小而美”的幸福之家、持续开展“我为群众办实事”活动、加强企业文化宣传，促进文化宣传多样化。

以“六化”建设为目标，公司党委制定重点工作推进计划表，并将活动划分为宣传动员、问题查摆、巩固提升、总结表彰四个阶段。目前，公司所属16家单位党组织结合年初系列会议精神召开动员会议，明确“党建工作提升年”活动的重大意义、目标任务和具体要求，全面启动“党建工作提升年”活动。（杨瑛好）

本报宁波讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，扎实做好团属阵地安全监督，引导团员青年投身安全生

产，深化青年安全质量监督岗创建，筑牢“青”字号安全生产防线，2月24日，中铁四局八分公司团委与共青团宁波市江北区委联合主办、宁波维保项目部承办的“汇聚青春力量 安全伴我同行”主题教育实践活动在项目部驻地成功举办。活动由公司团委书记凌霄主持。

活动开始，全体团员青年观看安全教育警示片，以案为鉴，以案促防，通过真实案例，让

大家牢固树立安全第一的思想，严格遵守各项安全规章制度。

随后，共青团宁波市江北区委副书记杨毅生动讲授安全专题团课，他用一个个生动形象的事例，讲述消防安全、自救与救援的相关知识。引导团员青年牢固树立安全意识，防范意识，严格遵守各项安全制度，学习安全知识，管好机械设备，促进团员青年在安全生产工作中

带头履责、带头冲锋、带头把关，充分发挥主力军和突击队作用。

最后，全体团员青年在专业人员的指导下，分成医疗救护组、通讯联络组、抢险救援组、物资保障组和警戒疏散组，各组之间默契配合，顺利完成员工宿舍突发火灾消防应急演练。

演练结束后，凌霄要求项目部团员青年要提高政治站位，时刻绷紧“安全弦”，增强自身参与安全生产工作的使命感、责任感，努力为“青”字号品牌创建工作赋能增效。（许孝华）

本报达州讯 2月28日，中铁四局西渝高铁项目部（二公司代局指）举行“学劳模精神 做行业先锋”劳模先进事迹宣讲报告会暨2023年第一期道德讲堂活动，旨在弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，激励参建人员逢先必争、逢旗必扛、逢冠必夺，树立敢为人先、敢当重任、敢打必胜的决心。与会人员一起观看2022年度中铁四局劳动模范、西渝项目部商务经理张晓娜的先进事迹视频《心中有责方能有为》。之后，张晓娜结合自身工作经历，分享自己参加工作以来的心得体会。她从云南祥临公路、普宣高速公路、汉宜铁路、织毕铁路、涪秀二线铁路等重难点工程建设一路走来，始终怀揣为企业情怀，时刻牢记“责任”两字，肩担重任，务实苦干，曾助力织毕铁路制梁场项目转亏为盈。在工作中，对外策划并实施清概策略，对内做好项目部的竣工资料移交和尾工销号，最终使项目成为全线首家完成竣工资料移交的施工单位。宣讲最后，张晓娜勉励大家要加强学习，继续奉献西渝高铁。

项目部5名员工代表分别摘选了记录中铁四局70年发展历程的经典文集《奋斗之路》，为大家诵读分享“卫国出征”“艰苦创业”“中取华东”“转型发展”“奔向一流”5个篇章中的经典片段。

随后，项目部、各分部与会员工各抒己见，畅所欲言，结合自身岗位畅谈对劳模精神和四局文化的理解，对自己职业生涯、个人成长规划以及自身在工作、学习、生活等方面感悟与收获、疑惑与困难等方面内容进行座谈交流。

“希望通过这个活动，能让员工以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风投入到工作中，共同为推动西渝高铁建设高质量发展贡献力量！”该项目部党支部书记贡海斌说。

（许达 李锋杨 王昊）

天津地铁4号线迎观摩交流

本报天津讯 2月27日，住建部天津站站长陈军等组成的观摩团一行，到中铁四局四公司天津地铁4号线北段5标项目部开展党建工作观摩交流。

观摩团参观了项目部党建工作室、宣传栏，仔细查阅了相关党群工作资料，并认真听取项目部有关党建联建、党员教育、廉洁建设、党建带团等方面党建工作的汇报，对项目部党建工作成果给予高度赞扬。

（吴云 许影）

汇聚青春力量 安全伴我同行

大家牢固树立安全第一的思想，严格遵守各项安全规章制度。

随后，共青团宁波市江北区委副书记杨毅生动讲授安全专题团课，他用一个个生动形象的事例，讲述消防安全、自救与救援的相关知识。引导团员青年牢固树立安全意识，防范意识，严格遵守各项安全制度，学习安全知识，管好机械设备，促进团员青年在安全生产工作中

带头履责、带头冲锋、带头把关，充分发挥主力军和突击队作用。

最后，全体团员青年在专业人员的指导下，分成医疗救护组、通讯联络组、抢险救援组、物资保障组和警戒疏散组，各组之间默契配合，顺利完成员工宿舍突发火灾消防应急演练。

演练结束后，凌霄要求项目部团员青年要提高政治站位，时刻绷紧“安全弦”，增强自身参与安全生产工作的使命感、责任感，努力为“青”字号品牌创建工作赋能增效。（许孝华）



《争做青安岗员》

（陈笑 作）

本报合肥讯 2月26日，中铁四局四公司纪委召开2023年一季度党风廉政建设和反腐败建设工作小组会议，特别强调要持续推动“监企共建”工作，助力企业健康发展。

“监企共建”是在国家监察体制改革的大背景下，充分发挥监察机关监督职能优势和基层党组织的政治优势，促使企业通过借助地方政府监管力量，共同对工程建设进行廉

洁监督，增强各级领导干部和员工的廉洁从业意识，推动“工程优质、干部优秀”的一项有力举措。

自“监企共建”工作启动以来，四公司纪委紧紧围绕工作经验共享、廉洁风险共防、廉洁教育互促、服务队伍共建等内容，主动加强与安徽、河北、贵州、山东等地纪委监委沟通，分层级分区城主动联系对接，开展深度合作，积极构建“监企共建”服务平台。先后推动安

庆PPP项目部、毕节花海城市中心旅游项目部、沧州市政更新项目部等基层单位与所在地区纪委组织签订“监企共建”协议，分别通过开展廉洁知识讲座、互赠廉洁书籍、观看廉洁电影等活动，强化党纪企规宣贯。其中公司纪委和安庆高新区纪监工委举办“监企共建 廉洁高新”签约仪式，并为安庆PPP项目部“高新区监企共建示范单位”揭牌。

四公司纪委还与合肥轨道交通集团达成“廉洁共建 合作共赢”携手共建清廉工程合作协议，双方就廉洁合作备忘录、合作意见等作了协商。同时，就加强工作联系、确保信息互通、资源共享、加强对员工的廉洁教育和廉洁谈话、切实增强领导干部和员工的廉洁从业意识等，与鲁南经济开发投资有限公司纪委进行工作交流。

（赵雅慧）

“监企共建”助力企业健康发展

洁监督，增强各级领导干部和员工的廉洁从业意识，推动“工程优质、干部优秀”的一项有力举措。

自“监企共建”工作启动以来，四公司纪委紧紧围绕工作经验共享、廉洁风险共防、廉洁教育互促、服务队伍共建等内容，主动加强与安徽、河北、贵州、山东等地纪委监委沟通，分层级分区城主动联系对接，开展深度合作，积极构建“监企共建”服务平台。先后推动安

庆PPP项目部、毕节花海城市中心旅游项目部、沧州市政更新项目部等基层单位与所在地区纪委组织签订“监企共建”协议，分别通过开展廉洁知识讲座、互赠廉洁书籍、观看廉洁电影等活动，强化党纪企规宣贯。其中公司纪委和安庆高新区纪监工委举办“监企共建 廉洁高新”签约仪式，并为安庆PPP项目部“高新区监企共建示范单位”揭牌。

（赵雅慧）

一公司长丰区域项目部开展青年素养提升工程系列活动

本报长丰讯 2月27日，中铁四局一公司长丰区域项目部开展青年精神素养提升系列活动。活动分为青年安全质量监督岗上岗仪式、青年员工企情教育、“三个问题”大讨论、党支部书记讲团课、技术尖兵作经验交流五个环节。项目部全体团员青年共20余人参加活动。

活动中，项目执行经理彭涛宣读《青年安质岗实施细则》，作为项目部行政方代表与青

安质岗岗长李振签订《青年安全质量包保责任书》，并带领4名青安质岗成员进行宣誓。全体团员青年共同观看中铁四局宣传片《前进的力量》。观看宣传片后，团员青年围绕“同先辈比，我们身上少了什么”“同先辈比，我们身上多了什么”“同习近平总书记对新时代中国

青年的期望和时代与企业发展要求比，我们还需要充实什么”三个问题展开热烈讨论。大家表示，要尽快融入到企业改革发展中去，为项目建设和企业发展贡献力量。项目部党支部书记吴超带领大家学习领会习近平总书记在中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神，并对团员青年提出要求。项目部副经理夏晓结合自身工作经历，向全体团员青年作经验分享。（张翊群）

学习党的二十大 建筑企业青年说

本报合肥讯 为深入学习贯彻党的二十大精神，激发项目部员工脚踏实地、奋发作为的工作态度，2月24日，中铁四局建筑公司团委举办“学习贯彻党的二十大精神”诗歌朗诵比赛。

活动现场，14名青年同台竞技，从《山河》到《诗意中国》，从《永远跟党走》到《我和我的祖国》，奉上了一场精彩的诗歌朗诵盛宴。经过激烈角逐，比赛评选出一、二、三等奖及优秀奖。

“作为一名企业青年，我将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、准确领会党的二十大精神的思想精髓，争做二十大精神学习路上的‘取经人’，行而不辍，躬耕朝阳。”一等奖获奖者汪竹琴说。

近年来，该公司团委坚持价值导向，持续深化打造“青”字号活动品牌，先后在天津、安徽、郑州、山西、贵州等地获得省级“五四红旗团委”“青年安全生产示范岗”“青年文明号”等荣誉，多个青年员工获得省级“最美青工”“青年岗位能手”“优秀共青团干部”等荣誉。

（卢勇龙 李倩）

新 闻 点 击

▲2月25日，中铁四局一公司沪渝蓉高铁武宜段2标项目部举办青工测量比武，20余名青年员工参赛。比武内容包括四等导线及二等水准测量的实操和理论考试，旨在提高技术人员的业务水平，进一步激发广大青工立足岗位、钻研技术、立志成才的热情。（刘渊广 何璇）

▲2月25日，中铁四局南京分公司沪宁合铁路项目部党支部开展“党员读书日”党日活动，立足“兴企依才 阅见未来”的主题，通过读书分享，充实知识结构、增强理想信念、开拓视野见识，引导党员干部坚定理想信念，争做“有志、有识、有为、有德”之人。（姜博顺 刘兵）

▲2月26日，中铁四局安装公司江苏区域项目部开展火灾应急演练，组织讲解火灾灭火知识和灭火器的正确使用方法，模拟协作队伍集宿区发生火灾并完成抢险救援，开展消防安全教育培训，对项目安全管理工作起到积极推动作用。（余秋雨）

▲2月27日，中铁四局二公司沪通铁路一分部党支部开展“安全管理 提升有为”主题党日活动暨群安员聘任仪式。活动组织开展了安全专题党课、普及安全知识、分析典型案例，并聘任四名群安员负责项目部安全监管，为项目部安全生产保驾护航。（班军营）

▲2月27日，中铁四局七分公司青岛地铁2号线西延项目部邀请属地派出所开展“评议汇报 反诈宣传”座谈会，派出所指导员为员工讲解防范诈骗的重要性，提醒项目部员工树立电信网络诈骗防范意识。（孔令亮 封一鸣）